

# 让文明阅读成为社会共识

走进区图书馆的报刊室,这里暖气充足,有年轻人、也有老人,都在安静地阅读,或者在翻书复习。李丹正带着耳机认真聆听远程讲课,桌边还放着刚刚写好的笔记本。比起在家复习、看书,她更喜欢城市书房里的阅读氛围。“一群人在一起做一件事,让我感觉宁静且安心。”安静、有序、文明的阅读模式,是区图书馆里随处可见的景色。

区图书馆作为一家面向大众的综合图书馆,备受广大市民欢迎。然而随着人流量日益增长,图书折损率也成为不可回避的问题,尤其是在少儿图书室,儿童绘本折损率是最高的。

此外,有些“熊孩子”和部分成年人不文明阅读行为,也引起了群众强烈不适感。为了营造安静、和谐、文明的阅读环境,区图书馆发出倡议,在图书馆多处贴上“文明阅读承诺书”,倡导每位读者从自身做起,文明阅读,传递文明。一张张承诺书上,签满了孩子稚嫩的姓名。“通过承诺书,孩子们知道了哪些行为是文明阅读,而哪些则是不文明行为,他们自觉遵守承诺,并且还会提醒大人要文明阅读。”区图书馆工作人员说,他们还在馆内设有多个文明宣传标语,提醒读者进入图书馆后文明阅读,注意一些特殊事项,同样取得了不错效果。

文明需要每个人自律和参与,外界约束再给力,也需要每个人去付之于行动。现如今,文明阅读带来更多社会各界对文明礼仪的呼吁,乘车排队、主动让座、文明游园、安静观演……这些生活中的细枝末节,同样需要文明来守护。让文明之风吹遍社会每个角落,形成一股积极向上的文明力量,助力社会和谐发展。

李蕾



## 江苏出台措施—— 融资担保体系支持小微企业和“三农”发展

“融资难”“融资贵”一直是困扰小微企业和“三农”发展的难题。日前,省政府办公厅正式印发《关于充分发挥融资担保体系作用,大力支持小微企业和“三农”发展若干措施的通知》,进一步推动融资担保行业,特别是政府性融资担保机构,聚焦主业、支小支农,引导更多金融资源流向小微企业和“三农”等普惠领域。

《若干措施》在国办6号文件的基础上,考虑到我省作为经济强省、小微企业和“三农”融资需求旺盛的实际,进一步提出了2021年年底政府性融资担保机构实现市、县(市)全覆盖的要求,并明确了各级政府性融资担保机构的最低注册资本,其中设

区市政府性融资担保机构注册资本不低于5亿元,有条件的力争达到10亿元;县级政府性融资担保机构注册资本不低于3亿元。

《若干措施》将国办6号文件“单户担保金额500万元及以下、平均担保费率不超过1%”的补贴条件,放宽至“单户担保金额1000万元以下、且担保费率不高于1.5%”;将省财政“按不高于担保业务季均责任余额的5%给予风险补偿”的原有标准,提高至“按其担保费补贴”。

针对融资担保机构最为关注的风险分担机制,一方面设立省级融资担保代偿补偿资金,每年不低于3亿元,并实行动态补

偿;另一方面加强与国家融资担保基金对接,推动国家融资担保基金、银行业金融机构、省级政府性再担保机构(含省担保代偿补偿资金)、合作融资担保机构按比例分担风险,其中国家融资担保基金和银行业金融机构承担的风险责任比例原则上均不低于20%,省级政府性再担保机构(含省担保代偿补偿资金)承担的风险责任比例不低于国家融资担保基金承担的比例、不高于30%。

陈玲



## 我区多条公路照明工程获优质工程



金坛城区亮丽夜景

本报讯 日前,记者从区城市照明管理处获悉,我区新横五路、横二路东延道路照明工程,经常州市住建部门组织的优质照明工程专家考评组严格考评,以高分获评常州市市政优质示范工程。

近年来,我区对城市公路照明全面实施升级,由曾经粗放型城市照明,向现代化城市建设要求相适应的景观化、环保化、节

能化、民生化、智能化方向升级。城市照明工程不仅质量要求高,而且标准、设计要求也很高。所建新的照明工程,全部实现亮丽、美观、节能、发光率高的多项指标要求。从2013年起,我区已有盐港路、S239、S241二期、S240二期、S340等5个区域城市照明工程获常州市市政优质示范工程。

荆星 吴淑琴 蒋建君 文/摄

## 国家级非遗代表性项目保护单位名单出炉—— 我区五项目入选

本报讯 近日,文化和旅游部办公厅公布了国家级非物质文化遗产代表性项目保护单位名单,我区董永传说、龙舞(直溪巨龙)、剪纸(金坛刻纸)、酿造酒传统酿造技艺(封缸酒传统酿造技艺)、抬阁(芯子、铁枝、飘色)(金坛抬阁)5个项目入榜。

近年来,我区编制完成了《金坛圩村文化生态保护实验区规划纲要》,推动非物质文化遗产从单一项目保护向科学规范保护和区域整体保护转变;通过设置金坛刻纸传承辅导基地等方式,以重点项目保护传

承为抓手,带动非物质文化遗产的保护与流传;推进非遗进校园,省龙狮训练基地和金坛体育类非遗传承保护中心成为金坛区首批非遗传承教学示范基地;由金坛刻纸国家级非遗代表性传承人杨兆群发起,汇聚大运河沿线8省(市)11位剪纸艺术家力量,创作完成了百米剪纸长卷《大运河》,推动了金坛刻纸传承发展和运河文化研究;非遗项目频繁亮相重要场合,金坛刻纸作品《龙城古运河》参加扬州首届大运河文化旅游博览会。

孙婷



## 学习好宣传好贯彻好党的十九届四中全会精神

### 全会明确坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的具体路径

- ★ 坚持和完善党的领导制度体系,提高党科学执政、民主执政、依法执政水平。
- ★ 坚持和完善人民当家作主制度体系,发展社会主义民主政治。
- ★ 坚持和完善中国特色社会主义法治体系,提高党依法治国、依法执政能力。
- ★ 坚持和完善中国特色社会主义行政体制,构建职责明确、依法行政的政府治理体系。
- ★ 坚持和完善社会主义基本经济制度,推动经济高质量发展。
- ★ 坚持和完善繁荣发展社会主义先进文化的制度,巩固全体人民团结奋斗的共同思想基础。
- ★ 坚持和完善统筹城乡的民生保障制度,满足人民日益增长的美好生活需要。
- ★ 坚持和完善共建共治共享的社会治理制度,保持社会稳定、维护国家安全。
- ★ 坚持和完善生态文明制度体系,促进人与自然和谐共生。
- ★ 坚持和完善党对人民军队的绝对领导制度,确保人民军队忠实履行新时代使命任务。
- ★ 坚持和完善“一国两制”制度体系,推进祖国和平统一。
- ★ 坚持和完善独立自主的和平外交政策,推动构建人类命运共同体。
- ★ 坚持和完善党和国家监督体系,强化对权力运行的制约和监督。

